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egész óvre k és községi előljárók eges 
apok, gazdasági egyleti 

tanítók, közs 
k 

elafon Em béldány 10 miér. 

Megjelen hetenkint kéts er: vasárnap és csütörtökön. 

éyi és körjegyzűk szinton egész évre 7 koronáért kapják. 

Községek, 

z évre 8 K, FELELŐS SZERKESZTŐ: 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS tAPTt jö0hos : 

FŐMUNKATÁRS : 

TÜLEI SZÁNTÓ LAJ08 
! 

M. kir. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

postatakarékpénztári cheqgue-számla 10,489. szám. 

Bede Károlv, birtokossági tár- 

lap egyik legutóbbi 

számában felhivást intezett a 

Ezen felhivásban 

figyelmezteti a közbirtokosságo- 
kat, hogy az általam inditott 

mozgalmat, igazságos és jogos 

kérésünk meghallgatását és ab- 
pan felhozott sérelmeink orvos- 

lását küldöttségileg kérjük az 

igazságügyi és földmiv. minisz- 

ter uraktól. E felhivást örömmel 

vettem tudomásul és a küldött- 
ség szükségességét én is oszten 
és az eszméhez szivesen csatla- 
kozom. Mert sajnosan tapasz- 

taltam, hogy azon az anketten, 
melyen az igazságügyi kormány 
a székelyföldi birtokrendezési 
törvény megváltoztatását előles 
ges megbeszélés tárgyává tette, 

zül genkrsem szölütt fela sze- 
kely nép érdekében és az ará- 
nyöitó törvény alkalmazása kö- 
-tkeztében, a szekelységnek 
kiszámithatatlan anyagi kárát 

senki sem mutatta ki. 

Hajmeresztő visszaélésekről 
számoltak be a lapok, erdőpa- 
namákról, melyek idegen kézre 
juttatták a székelység ősi erdőit, 
javait. Az idegen vállalkozók 
meggazdagodtak a székelység 
vagyonából, a szegény nép pe- 

hk...l 

dulni; igy kerültek a székely 
mnép meglecsömőetatlen ártákül 

erdőségei a talajjal együtt Ib 
ketlen kufárok, idegen fakereés- 
kedő társulatok kezére és D 
vetkeztek a nagy erdőpanamák. 
Nagy hiba volt, hogy az anket- 

ten, a törvénynek azon intézkedé- 
sét, hogy csak a 100 holdas 
erdőbirtokosok kérhetnek a kö- 
zösségből kihasitáktztenta: 
nak mondották ki ekez 
kely erdőkisbirtokosok 

törvény megengedné, hogy a 20 
holdas birtokos is kiszakithassa 
erdőbirtokát a közösségből, akkor 
jelentékenyen emelkednék a nép 
előtt az erdők értéke, akkor tud- 

ná a nép, hol fekszik az ő erdő- 
birtoka, azt gondozná, ápolná, 
semmi áron el nem adná, ha- 

y nem igyekeznék örökségül gyer- 
mekeinek és unokáinak hagyni. 
Osztom Bede Károly elnök- 

időkre tönkreteszik és szük há- 
zájából idegenbe üzik. Miután 
meggyőzőödtünk, hogy ez elvisel- 
hetetlen és a lidérenyomásként 
reánk nehezedő erdőtörvény mó- 
dositása és az állami erdőkeze- 
lés megszüntetése iránt inditott 
összefüggő mozgalmunkba sem 
országgyülési képviselőink, sem 
az országgyülés eddig sem- 
mi lépéseket nem tettek igaz 
ügyünk védelmére, magának a 
székely népnek kell tömörülni, 

dig maga koldusbotra jutott. 
Az arányositási törvény játszotta 
degen vállalkozók kezére a szé- 
ely erdőbirtokokat, mert ez a 
örvény nem engedte meg, hogy 
00 holdon alól bárki fia erdő- 
birtokát a közösből kiszakitsa, 

hanem arra kényszeritette, hogy 
si örökségét szabadon ne hasz- 
álhassa, hanem abból adtak 

és egy küldöttséget a magunk 
kebeléből szervezni, olyanfor- 
mán, hogy minden birtokosság 
válaszszon két küldöttségi tagot; 
egy később meghatározandó na- 
pon találkozzunk Segesvárt, ott 
beszéljük meg teendőinket és 
onnan folytassuk utunkat Buda- 
pestre és ha a közbirtokosságok 

eki valamit alamizsnaképen, 
int az utszéli koldusnak egy 
rajcárt és a székely nép arra 
bredt fel, hogy van ugyan erdő- 
irtoka, de hogy hol van, a ha- 
unak melyik részében fekszik, 
zt nem tudhatta, mert a törvény 
özösségben maradni kénysze- 
tette; fizette az arányositási, 
ésőbb az állami erdőkezelés 
mhes kiadását, de még ma sem 
idja miért? Ez okból idegene- 
ett el saját ősi birtokától a 
tékelység, mert csak tehernek 
kintette és megszabadulni igye- 
zett tőle, miután az erdők fa- 
agát, a közösség miatt nem 
dta kellőleg értékesíteni; a le- 
etéstől is el lett tiltva, tehát 
ekezett a nyügtől megszaba- 

továbbra is megajándékoznak 
szives bizalmukkal, készséggel 
vezetem — a mellém kirendelt 
egyénekkel – a küldöttséget 
illetékes helyre, kivánságainkat 
és panaszainkat tolmácsolni. 

Előbb azonban szükségesnek 
vélném ugy Háromszék, mint 
Csik- és Udvarhelyvármegyék 
területén egy-egy közbirtokossági 
gyülés vagy értekezlet egybehi- 
vását, amire t. elnöktársaimat 
ezennel felkérem; az értekezle- 
teket vasárnapon kellene tartani, 
hogy a nép minden rétege részt 
vehessen és pedig minden va- 
sárnap más-más megyében, a 
hová ha meghivnak, szivesen 
elmegyek személyesen is. 
Az indulás idejét március má- 

sodik felére vélném kitüzhetni, 

rel mikor, mely napon fogadná- 

tét erősitettek meg, mert ha a 

társamnak azén nézetel, hogy-é 
endz....1 

addig én Budapesten közvetitem 
(eszközlöm, hogy a földmi- 
űlébi és igazságügyi miniszte- 

nak és ha a szükséges teendők- 
kel üsztában leszünk, akkor e 
lap hasábjain az indulás pon- 

to idejét is közzé fogom tenni. 
Ha magunkon segitünk, az 

Istdm is megsegiti igaz ügyün- 

ékely testvéri üdvözlettel : 

Lengyelfalvi báró Orbán Ottó, 
közbirtokossági elnök. 

Fővárosi levél. 
Budapest, január 25. 
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A politikai események oly roha- 
mosan, olyan váratlanul torlódnak 
egyr ásra, a káosz oly nagy, a kedé 
lyek oly izgatottak és idegesek, hogy 
ember legyen a talpán, aki a sok 
kósz hirek közül a valóságot vagy 
igazs igot tárgyilagosan ki tudja há- 
mozn]. Sötétebb es bonyodalmasabb 

volt; ebben is van bordero, titkos 
iratok, fátyolos hölgy, megmérgezett 
és ujra feltámadt báróné, ravasz fon- 
dorkodók, nyilatkozatok és cáfolatok 
egész özöne. Ehhez Strassnoff, So- 
moskeöy, Kecskeméti, a köpeniki ka- 
pitány és még sok nagy világszédelgő 
összes raffineriája kellene, hogy a 
kibogozó szálakat valahogy meg le- 
hessen találni és szinte zavarban 
vagyok, hogy szoritsam mindez ese- 
ményeket rövid levelem keretébe. A 
miniszterek a képviselők, a sajtó, a 
közönség, az egész ország idegessé 
lett az utolsó napok nagy szenzációi- 
nak hatása alatt és talán csak egye- 
dül Polónyi az, aki még meg tudta 
némileg őrizni higgadtságát annyira, 
hogy az események felett hidegen 
gondolkozni tud, még most is szi- 
lárdan áll, mintha tulajdonképen 
semmi se történt volna. 

Pedig sok, nagyon sok történt, a 
mi nemcsak Magyarország egész po- 
litikai életét kétes válságba sodorta, 
hanem ott fenn Bécsben, a honnan 
minden valószinüség szerint az ára- 
dat megindult, már 
agyarkodó hireket terjesztenek és 
kürtölnek világszerte és még jobban 
örvendenének, ha sikerülne nekik a 
koaliciót ugy megbontani, hogy abból 
a 67-es pártok összetömörülve külön 
válnának és többségükkel a függet- 
lenségi 48-as pártot a kormányzás- 
ból kiküszöbölhetnék. 

Összefüggő sorrendben szinte le- 
hetetlen a rohamosan kifejlett szen- 
zációkat csoportositani. Kezdődött 
Halmos János rágalmazó nyilatkoza- 
tával; ezt követte erős drámai alak- 
ban Halmos visszavonása, melyet 
mint egy bombát dobott Polónyi a 
Ház"-ba és a melyről azt hitte már 
a megnyugodni vágyó közvélemény, 
hogy egy csapással véget vet a po- 
kolian kieszelt intrikának; de alig 
csillapodtak le a kedélyek, már ismét 
előtérbe tolult Lengyel Zoltán és 
Ugron Gábor csunya afférja, melyet 
nyomban követett Lengyel Zoltán 

t a ideién a 
nagy szenzök kl previus-ugy 

kárörvendő, 

erős támadása Polónyi miniszter el- 
len, ami Lengyel Zoltánnak a füg- 
getlenségi pártkörből való kizáratá- 
sát vonta maga után. Lengyel nem 
elégedett meg azzal, hogy Halmos 
vádjait lapjában megismételte és bi- 
zonyitékokkal támogatni késznek 
vállalkozott, hanem megkeritette 
Sehönberger bárónétól Polónyi Géza 
egyik hozzáintézett levelét, melyben 
az igazságügyminiszter a bárónét 
politikai kémnek alkalmazta az ud- 
varnál, mint a kinek az udvar kö- 
rében bizonyos szerelmi kalandjai 
révén előkelő összeköttetései voltak. 
Az igazságügyminiszter, hogy magát 
e vádakkal szemben igazolja, kétség- 
beesett kapkodásában elszólta magát, 
és kijelentette, hogy e diplomatikus 
összeköttetéseiről nemcsak Apponyi 
és Andrássy miniszterek, de az egész 
vezérlőbizottság is birt annak idején 
előzetes tudomással. Ez a kijelentés 
vonta maga után Andrássy haragját, 
aki dacára annak, hogy Polónyi ké- 
sőbb rektifikáló nyilatkozatot tett 
közzé, makacsul ragaszkodott ahhoz, 
hogy állásáról lemond. Igy érettek 
a dolgok odáig, hogy a Polónyi ellen 
folytatott hajsza az egész kabinetet 
megingatta, a képviselőházat pedig 
olyan lázas izgatottságban tartotta, 
mogy tvnüp Tentosságú Igazsagügil, 
honvédelmi és most már majdnem 
a pénzügyi költségvetést is hirtelen 
megszavazta, a honatyák nagyon cse- 
kély és csaknem közönyös részvéte 
mellett. A Polónyi-ügy pedig mind- 
inkább terjesztette hullámait és erős 
rést ütött a függetlenségi párt sorai- 
ban, és mikor már minden vonalon 
mint elkerülhetetlen tényt Polónyi 
bukását es visszalépését konstatál- 
ták, akkor történt meg a nagy csoda, 
a nagy és nem várt fordulat. Poló- 
nyi a 24 én este 6 órától 9 óráig 
tartott miniszteri tanácskozáson ki- 
jelentette, hogy a legutóbb tapasz- 
taltak után az ellene intézett táma- 
dásokat sajtóbiróság elé viszi és a 
pert már legközelebb mint igazság- 
ügyminiszter fogja meginditani. Mi- 
után ebben Andrássy rég követett 
álláspontjának fedezetét látta, egye- 
lőre - mig az ügyek tisztázódnak, 
— megmarad állásában; azonban 
kétségtelen dolog, hogy Polónyi ez- 
zel csak halasztást nyert arra, hogy 
az afférből, azután saját lemondásá- 
val, nagyobb bajt ne okozzon. 
Hogy a király is befolyt volna 

eddig az ügyre, azt a legilletékesebb 
helyen szerzett információm szerint, 
alaptalannak nyilvánithatom ki. Zichy 
Aladár gróf ő felsége körüli minisz- 
ter e hó 25 én Budapestről déli 12 
órakor Bécsbe érkezett, a hol 3 óra- 
kor külön kihallgatáson jelenik meg 
a királynál és jelentést tesz neki a 
legutóbbi politikai eseményekről. 

Voltak e mesterileg megtervezett 
és pokoli hidegvérrel Ilejátszott, 
izgató drámának apróbb epizódjai 
is, melyeket érintetlenűl nem hagy- 
hatok. Sehönberger báróné a feletti 
ijedtségében, hogy barátait a maga- 
sabb körökben leleplezése által el- 
veszthetné az első napon morfium- 
mal megmérgezte magát. Paar gróf 
a király hadsegéde és bizalmasa 
hivatalosan kijelentette, hogy ő a 
bárónőt egyáltalán nem ismeri, vele 
összeköttetést sohasem tartott fenn, 
mig végre az utolsó verzió szerint 
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Lichtenstein herceget nevezték meg, 
mint a báróné bizalmasát. A báróné 
pénteken Bécsbe utazott, hogy ott 
mit végez, eddig nem sikerült meg- 
tudnunk. Az utcára is eljutott már 
ez az izgalmas és csunya ügy; Dr 
Wein Manó, a kinek neve a Poló- 
nyi-Halmos ügyben szerepelt, meg- 
támadta Dr Stiller Jenőt a Károly 
köruton. A két orvos egy kapumé- 
lyedésben találkozott szemben és 
mikor Wein megpillantotta Stillert, 
feléje ugrott és ütést akart mérni 
rá; Stiller a balkarjával védekezett 
és az ütések csak kemény kalapját 
érintették; közben Stiller karjáról 
leesett a botja, melyet Wein felka- 
pott, de Stiller futásnak eredt és 
menekülés közben ezt kiálltotta : 
Nemcsak a biróság, de az orvos 
szövetség előtt is le fogunk szá- 
molni." 

Végül közölnöm kell azt a jól ér 
tesült forrásból meritett hiremet, hogy 
Polónyi igazságügyminiszter vád 
ját Lengyel Zoltán ellen soron kivül 
a legrövidebb idő alatt esküdtszéki 
biróság előtt letárgyalják, hogy ezután 
a helyzet tisztázódjék, a pártok kö- 
zött felmerült egyenetlenségek elsi- 
mittassanak és a parlament nyugod- 
tan megkezdhesse sürgős és komoly 
munkálkodását a megoldásra váró 
nagy nemzeti kérdésekre nézve. 

Carolus. 

A tanitók természetbeni lakása. 

Ujabb időben sokat irtak és irnak 
arról, hogy a tanitó miként foglalja 
el és töltse be az ő fontos állását 
ugy, hogy a kivánalmaknak minden 
tekintetben megfeleljen. 

Némelyek e celt a szakképesités, 
mások az önmivelés, mig egy har- 
madik csoport a jobb fizetés által 
véli elérni. Mind három félnek az 
ajánlatát jónak találom és egymás- 
sal egyesitve, látom megvalósulni 
azt, mi a tanitót igazán hivatása 

dességet, nyugalmas helyet követel 
s minden figyelemzavaró körülményt 
kizár. - 

Tizenhét éve, hogy tanitok, mely 
idő alatt tanfelügyelők, tollnokok és 
más hivatalnokok meglátogatták az 
iskolámat. Azt mindenik megfigyelte, 
hogy miként tanitok, de hogy miféle 
neéhezségekkel küzdök s főleg hogy 
milyen a lakásom, azzal soha sen- 
kise törődött. 

Jelenben is meg vagyok röviditve 
a lakással, mert rosz s kertje nines. 
Az iskola állami. A felekezet az 
államositáskor a tanitónak lakást 
ajánlt fel és 100 (egyszáz) korona 
fizetést, hogy ezért a tanitó legyen 
énekvezér is. Tanitsa a gyermekek- 
nek a vallásos énekeket, temessen ; 
a pap akadályoztatása esetén prédi- 
káljon, s meg virrasztóba is járjan 
stb. 
No kérem! ha csupán tanitó vol- 

nék, kapnék ezért az államtól tisz- 
tességes fizetest és lakást, vagy a 
lakásnak megfelelő 200 vagy 300 
korona lakbért s nyugodt volnak; 
mig igy sem éjjelem, sem nappalom. 
De tán azt mondja valaki, hogy 

tegyek jelentést ez ügyben a felsőbb 
hatósághoz. Tettem. Nem történt 
semmi intézkedés, Kértem kert íllet- 
ményt. Az állam azt mondta, hogy 
aki a lakást adja, az tartozik a kert 
illetménnyel. 

mondja, hogy neki nincs miből ad- 
jon, mert szegény s ahol nincs, az 
lsten sem vehet. 
Nekem meg nem marad más hátra, 

mint az, hogy ekként kiáltsak fel a 
zsoltárok irójával: eLégy irgalmas 
és kegyelmes én hozzám .De nem 
az én, hanem a te akaratod legyen.. 

Hogy pedig senki az én sorsomra 
ne jusson, azért azt ajánlom a jó- 
ságos szivü közoktatásügyi kormány 
figyelmébe, hogy a hol iskolát álla- 
mosit, ott a saját közege által vizs- 
gáltassa meg azt is, — ha a tani- 
tónak lakást ajanlanak fel, — vaj- 

De még ekkor is járhat ugy akár- 
hány tanitótársam velemmel együtt, 
hogy -adtál uram esőt, de nincs 

köszönet bennes. 
Tanitó vagyok, tisztességes fize- 

tésem van, tanulni szeretek, de nem 
lehet tanulnom. Szeretek minden 
tanitási órára előkeszülni, mert ek- 

kor csak fél erőmbe kerül a tanitás 
és a munkásságom is sikeresebb; 
de nem keszülhetek ugy elő, amint 
én akarom, mert rossz a lakaásom, 
mely két szobából és egy kis pit- 
varból áll. A szobák elég tágasak, 

csakhogy a magasságuk 180 meter 
és igy a fejem mindig a felső me- 
leg, rosz levegőben jár, pedig ma- 
gam is csak törpe vagyok. A szobák 
ablakai kicsinyek és igy a kellő vi- 
lágosságot nélkülözzük. A pitvar 
a két szoba közé van beékelve, az 
egyik szobában főzünk és a másik- 
ban lakom heted magammal. Ez 
azonban még hagyján, de volt ugy 
is, mikor egy szobában kellett, hogy 
főzzünk és lakjunk, mert a másik 

szoba iskola volt. S hogy mennyi 
recept és orvosság árát fizettem e 
miatt, azt csak az orvosok és gyógy- 
szerészek tudnák megmondani iga- 
zán, 

Amint gondolható és való is, ne- 
kem a családommal folyton egy 
szobában kell ülnöm. S ha valamit 

irni, olvasni vagy épen tanulni aka- 
rok, ez mind a családom jelenlété- 
ben történik. Nos! hogy mily lelki 
nyugalommal olvashatok, vagy ta- 
nulhatok, el lehet képzelni, a gyer- 
mekek sirnak, rinak, zajongnak és 
nekem ilyen körülmények között 
kellett a tanitáson kivül egy fél évig 
predikációt tanulnom, mert nem volt 

papunk s nekem kellett helyettesi- 
teni. 
Beh sgokszor jutott eszembe s 

jut ma is: bár csak azt érném meg, 
hogy a papéhoz hasonló lakásom 
lenne, a kinek a lakószobáin kivül 
kényelmes kis tanuló szobája van. 
Ez kellene a tanitói lakásokba is, 

magaslatára emelheti. jon az birye mi lelyek szuka veélog kagy fakál 
állam maga épittet, akkor egy kis 

lensége hirtelen megőrült. 

A felekezet meg azt 

vaágy na áz 

OVARHELY : 8. szám 

hozza meg ez ügyben döntő hatá- 

rozatát. 

Mekerle miniszterelnök kijelen- 

tette, hogy kormányválságról csak 

a hirlapok beszélnek és ha erről a 

kormánynak is lesz biztos tudomása, 

első kötelességénék tartja erről a 
törvényhozást értesiteni. 

k k 

Wekerle Sándor miniszterelnök, 

hir szerint penteken Beécsbe utazott 

és szombaton jelentkezett a király- 

nál kihalgatásra. 
k 

k 

Lapunk zárta előtt kapjuk a hirt, 

hogy Lueger bécsi polgár- 

mester, a magyarság legádázabb el- 

KÜLÖNFÉLÉK. 
—- Rp. Keserü labdacsok, a Böm- 

böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

A korcsmáros busul nagyon, 

Keservetes baja vagyon; 

Mert egy éjjel virradóra 

Befagyott minden hordója. 

Egy vendége igy biztatá : 

Ne busuljon korcsmáros bá' 

Eddig hideg viz volt benne 

Most meleggel élesztgesse. 

. 

A Bömbölde ezyik nagyja, 
A bort soha meg nem issza, 

Alkoholellenes tag ő, 

Torkára csak fenyőviz jő. 

Azért busul a korcsmáros 

Egyedül csak ő a káros; 

Mert ha senki bort nem iszik 

Tovább ő majd mitől hizik ? 
Csak uj választásben bizik. .. 

tanúuló szobát is épittesen. 
Ahol pedig az iskola már államo- 

sitva van, ott vizsgáltassa meg a 
saját közegei által, hogy a tánitó- 
nak megvan-e a tisztességes lakása 
és kertilletménye ? és ha nincs ak- 
kor a hiányok pótoltassanak. 

Most midőn a tanitók fizetése 
rendezés alatt áll, tisztelettel kérem 
a tanitótársaimat, hogy támogassák 
mentől többen e kérdést. 

K. M. 

LEGUJABB. 
Polónyi Dezső, az igazságügymi- 

niszter fia, provokáltatta Sternberg 

grófot, a ki atyjáról a bécsi biro- 

dalmi gyülésen seértő és gyalázó nyi- 

latkozatokat tett. 
Lichtenstein herceg hazugságnak 

nyilvánitja mindezt, a mit Schönber- 

ger báróné állitólagos bizalmas vi- 

szonyuknál nyilvánosságra hozott. 

A bárónét nem ismerte s vele soha 

nem beszélt. 
k 

k 

Bécsben erősen tartja magát a 
hir, hogy Schönberger bárónét, a 

ki a Rajxrát legközelebbi gyülésén 

nyilvánosan mutatkozott, a bécsi 

rendőrség a városból ki fogja uta- 

sitani. 
k 

k 

Polónyi Géza pénteken délig még 

nem inditotta meg a pörös eljárást, 

melyet saját kijelentése szerint Len- 

gyel Zoltán ellen készül meginditani. 
k * 

k 

Zichy Aladár gróf csütörtökön 

délután 3 órakor, egy óráig tartó 

kihallgatáson terjesztette a király 

elé jelentését a kormány válságáról. 

mert a tanulás, az önmivelés csen- Ő felsége csak egy két nap mulva 

— Ilpari akció Udvarhelyvár- 
megyében. Udvarhelyvármegye 
iparfejlesztő bizottsága, január 
hó 25-én Ugron Ákos főispán 
elnöklete alatt tartott ülésében 
foglalkozott azzal a nagyarányu 
kivándorlással, mely a Székely- 
föld központi vármegvéjét az 
elnéptelenedés veszedelmével 
fenyegeti. Egyik évről a má- 
sikra megkétszereződik a kiván- 
dorlók száma. Az idén január 
95-ig 330 utlevél adatott ki 
többnyire Amerikába, honnét a 
visszatérés esélye kisebb, mint 
a szomszéd Romániából. - A 

bizottság abban látja a baj okát, 

főszolgabironak Szekelyudvarhel 
r. t. város po gármesterének es va 
lamennyi közsegi előljáróságnak , 
következő ádtalános közérdekü ren 
deletet küldötte meg: Az egész Eu 
rópában altalában fellépett és 

meteorologiai jelzesek szerint egy 
előre előreláthatólag meg nem szün 

rendkivüli szokatlan hideg időjárá 
folytán minduntalan előforduló ese 
az, hogy különösen azok, a kik ; 
szeszes italok tulságos élvezetető 
kábult állapotban utnak indulnak 
a fagylaló hideg hatasa alatt gyor 
san elálmosodnak s alvás közbe 
a fagyás általi halál feltétlenül beáll 
A hőméerséknek ezen szokatlan 
ren ikivüli alász lása ennélfogvi 
fokozottabb előrevigyázatot igényd 
s éppen ezért szükségesnek tart m 
hogy a varmegye lakóssága esetl 
a leltesz és tanitó urak szives köz 
remüködésének kikérése mellett f, 
gyelmeztessék arra, hogy a szeszes 
italoknak, különösen a pálinkának 
főleg utazás közben tulságos mér. 
tékben való élvezetétől saját érde, 
kében és szigoruan őrizkedjék, menl 
a pillanatnyi felmelegedésnek és át. 
hülésnek a leggyaszosabb következ. 

ményei lehetnek. Felhivom egyuttal 
cimedet, hogy fokozottabb ellenőr. 
zés mellett igyekezzék ervényt sze. 
rezni a kihagásokról szóló 1879 
evi 40 t.-c. 85 §-ában foglalt azon 
intézkedésnek, a mely szerint a k 
mást korcsmában, vendéglőben, ut, 
cán, vagy más nyilvános helyen 
szándékosan lerészegit, továbbá a 
kik szeszes italok eladásával ipar. 
szerüleg foglalkoznak és ezek meg, 
bizottjai, ha reszegnek — noha ezen 
allapotát tudják – még szeszes italt 
adnak, száz koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendők. A pénz. 
büntetés kétszáz koronáig emelhető, 
ha a kihágás a tizenegyedik ével 
még be nem töltött kiskoru ellet 
követtetik el. Székelyudvarhely, 1901 
évi január hó 24-én Dr Damoko 
Andor, alispán. ! 

selői Kör" rendes évi közgyülése 

vasárnap, e hó 20-án, délügn ; 
órakor ment végbe a kör Kosy. 

utcai helyiségében, a tagok ék 

részvétele- mellett Az elmult év 

szóló elnöki, titkári és pénztári ji 

lentések letárgyalása s tudomásul vé 

tele után a tisztikar s a választmán] 

megalakitása következett. Egyhang 

közfelkiáltással a kör tisztviselői let 

tek: elnök: Embery Árpád, alelni 
kök: Spaller József és Gyerkes M 
hály, üútkár: Dr Szövényi Lászl! 
jegyző : Bogácsi Lajos, gazda : Mánl 

Miklós, második gazda: Szibiál 

Gyö:gy, pénztáros: Jancsó Jáno 

ellenőr: Kabdebo Joózsef, könyvtát 

nokok: Blájer Balázs és Bokor Endd 

A kör jogtanácsosa Dr Kovácsy A 
bert orsz. gyül. képviselő. Majd 

választmányi tagot választottak. Örő hogy a népesség arányához ké- 
pest kevés és gyenge minőségü 
termőföld nem tudja a fokozott 
igényeknek megfelelően táplálni 
és ellátni a népet. Csak nagy- 
szabásu ipari akció képes a 
népvesztést meggátolni. Elhatá- 
rozta tehát a bizottság, hogy 

ebben az értelemben emlékiratot 
viszen fel küldöttségileg a ke- 
reskedelmi miniszterhez. Az el- 
fogadott emlékirat szerint Ud- 
varhelyvármegyében a fa, agyag, 
bőr, textil, vasipar és kőipar 
volna olyan mértékben kifejleszt- 
hető, hogy a rátermett székely 
nép tiz ezreit láthatná el állandó 
jó keresettel Az akció sikere 
fontos nemzeti érdek, mert 
minden talpalatnyi területen, 
melyet Erdélyben a magyarság 

elveszit, nem magyar népele- 

mek vetik meg a lábukat. 

– Egy közérdekü körrendelet. 
Udvarhelyvármegye alispánja. 767- 
1907. alisp. sz. alatt valamennyi 

mel vette tudomásul a közgyülés 

tagok számának folytonos növekel 
sét s miután mind a számbeli, mil 
a vagyoni gyarapodás következtéb 
a kör felvirágzása bizonyosan 

mélhető, elhatározta, hogy fokozb 
mértékben fog törekedni a kör 
lesztésére, a városunkban oly naj 
számmal levő tisztviselői osztály 

deklődésének és támogatásának M 
nél teljesebb megnyerésével, hő 
hivatásának megfelelően valóban 

tisztviselők találkozó, szórakozó / 

érintkező helyévé legyen. Elnök! 
ditványára különös tiszteletének 
léül a közgyülés egyhangulag, n 
lelkesedéssel védnökének választl 
meg Ugron Ákos főispánt, diszel! 
keinek Dr Bodolla Gábor törvél 
széki elnök és Stratzinger Emil ! 
p. ü. tanácsost, tiszteletbeli elnől 
nek pedig Dr Damokos Andor ! 
megyei alispán, Gothárd János 
rosi polgármester és Dr Horvátb 
roly kir. közjegyzőt s elhatáról 
hogy a kör tiszteletének ezen m 
nyilvánitását küldöttségileg tudo' 
sukra hozza, felkérve őket, külő 
sen a főispánt, hogy érdeklődő 
gyelmükkel s kegyes pártfogásu 
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a ,Tisztviselői Kör" elvirágzását, hi- 

vatásának teljesitését tegyék lehetővé 

ők a rangban, tekintélyben, érdem- 

ben legelső tisztviselők. Elhatározta 

a közgyülés azt is, hogy tiszteletükre 

legközelebb társas vacsorát rendez. 

A közgyülés ezután elnök magvas, 

buzditó beszédének elhangzása után 

a leglelkesebb hangulatban véget ért. 

— Az első eredmény. Gyakori 

cikkeinknek, felszólalásainknak eddigi 

kedvező eredménye gyanánt felem- 

Mithetjük és örömmel közöljük azt a 

mindnyájunkra nézve kedves hirt, 

hogy az alispáni hivatalhoz érkezett 

jelentés szerint Segesvárról illetve 

Héjjasfalváról, hogyha 25 utas lema- 

radna, külön vonat inditandó Udvar- 

helyre. Az eredmény nem sok ugyan, 

de jobb valami, mirt semmi és hisz- 

szük, hogy ezt az első lépést nem- 

sokára a többi is követi, ha nem 

szününk meg az illető tényezőknél 

e reánk nézve legfontosabb ügyet 

behatóan megsürgetni. 

- Küldöttség. Jövő hó 2-án Ug- 
ron Ákos főispán, Damokos Andor 

alispán, Soó Gáspár, Ember János, 

Solymossy Endre és a megyei ország- 

gyülési képviselőkből alakult küldött- 

ség utazik a fővárosba, melynek 

célja az összes megyei ügyeket, igy 

különősen a kisipar és a vasuti me- 
netrend gyorsitási ügyet is az ille- 

tékes miniszteriumokban megsürgetni 

és az égetően szükséges dolgok szor- 

galmazását kérelmezni. 

— statisztika. Az 9 évben 
született 116 fiu élve, 1 halva; 83 
leány élve, 2 halva, összesen 202; 

ebből elismert 10 fiu, 3 leány, tör- 

vénytelen ő fiu, 4 laány; meghalt 
133 férfi, 80 nő, összesen: 218, eb- 
ből kórházi, illetve idegen halott 37 
férfi, 11 nő, összesen: 48; az ide 
gen halottak számát, 48-at Isvont 
a 218 ból, marad helybeli halott 

tanuló ifjuság és katonaság is van, 

165. Összehasonlitva az egész évi 
születési és halotti esetek számát, 

37-el több született, mint meghilt. 
Házasságra a mult évben 58 pár 

lépett. / 

— Kinevezések. A közoltatásügyi 
miniszter Hajnód Berta oklóveles ta- 

nitónőt, a kászonjakabtavi állami 

elemi népiskolához rendes ktten 

nevezte ki. - Tarcsafalvi Albert, jó- 

nevü költőt, lapunk feleé munka- 

társát a kolozsvári honvédutecai ál- 

lami elemi iskola igazgalójává ne- 

vezték ki; midőn e hirt a egnagyobb 

örömmel regisztráljuk, elyszersmint 

gratulálunk kedves munkitársunknak 

e jól megérdemelt előléptetéshez. - 

okor Endre székelyudvarhelyi já- 

sbirósági irnokot, ugyanitt az ügyész- 

Shez; Janó Ferencet a székelyud- 

vakolyi kir. járásbirósághoz irnokká 

neVeték ki. : 

— Mit oszünk? Ez az a kérdés, 
a mire ma nálunk, Székelyudvárhe- 
ryur Ugyodui a 

tesek adhatnák meg az egyenes és 
őszinte választ, mert más földi ha- 
landó képtelen volna ezt a titokzatos 
rejtéjt megfejteni. A dolog ugyanis 
ugy áll, hogy van egy törvény, no 
meg ha jól tudjuk egyenes minisz- 
teri rendelet is, mely szerint a fo- 
gyasztásra leütött minden állatot 
előbb állatorvos által kell megvizs- 
gáltatni, mielőtt husa a közönség fo- 
gyasztásának, vagy elárusitásának át- 
engedhető volna. Nálunk pedig, da- 
cára annak, hogy a városi költség- 
vetésben, a ,„Tisztsiselők fizetése és 
lakpénze" cimen az A) 15-ik tétel 
alatt a városi állatorvosnak 1907-re 
1700 korona fizetés és lakbér van 
előirányozya, ez az állás betöltve o 

tud nincs; és ha már városi állatorvo- 
jődő sunk nincs, akkor is kötelessége 
vásul volna az illetékes hatóságnak he- 

lyettesről gondoskodni, nemcsak mert 

lészarooaGs - 

ezt a törvény világosan követeli, ha- 
nem azért is, hogy a vágóhidra ve- 
zetett állatok ugy élő, valamint le- 
ütött állapotban orvosilag megvizs- 
gáltassanak, mielőtt a hus elárusi- 
tásra kérülne. A mi vágóhidunknál 

ezidőszerint minden hivatalos ellen- 

őrzés és vizsgálat hiányzik; mindenki 

tetszése szerint vághat egészséges 
és beteg állatot egyformán; már pe- 
dig eagedelmet kérünk, a hol a hus 
fogyasztás oly nagy, mint városunk- 
ban, a hol a nagy intelligencia és 
polgárság mellett jelentékeny számu 

nem lehet utolsó egészségügyi kér- 

dés, hogy milyen hust kapunk élel- 

mezésünkhöz? Különösen fontos ez 

most, mikor a timároknak bárány- 
és juh bőrszükséglete ez állatok tö- 
meges mészárlását teszi szükségessé 
és tudvalevőleg épen ez állatoknál 
észlelhető a legtöbb betegség. Vagy 
ezzel is ugy akarunk tenni, mint sok 
mással? bevárjuk, mig valami jár- 
vány lép fel és akkor futkosunk és 
keressük azt az okot, melyet egy kis 
törvényszerü elővigyázattal meggá- 
tolni nem nagy feladat lett volna. 
Városunk közegészségügyének meg- 
óvásáért kérjük ez ügyben az illetékes 
hatóság sürgős intézkedését és fel- 
hivjuk rá az alispán ur szives fi- 
gyelét is. 

Az evang. ref. kollogium 
ma, vasárnap tartandó irodalmi ün- 

nepélyének müsola: 1. Riadó, Czu- 
czortól és Rudassytól; előadja az if- 

jusági énekkar. 2. Jósika Miklós, En- 

drődi Sándortól; szavalja Nemes 

Imre VII o t. 3. Emlékbeszéd br. 
Jósika Miklósról, irta Hegyi András 
VIII. o. t., előadja Horváth Józset 

VII. o. t. 4. Eleven ördög, induló, 
Konti Józseftől; előadja az ifj. ze- 
nekar. 5. Jósika történeti regényei- 

nek ismertetése; irta és előadja Gön- 

czi Lajos VIII. o. t. 6 Népdal egy- 

veleg Lányi Ernőtől; énekli az ifij. 

énekkar. 7. Szaval Farkas József VII. 

o. t. 8. A főhős lelki megtisztulása, 

Jósika ,„Abafi"-jában; irta és felol- 

vassa Hegyi András VIII. o. tanuló: 

9. Kossuth-induló Németh Jánostól; 

előadja az ifj. zenekar. Kezdete dél- 

után 5 órakor. 

- A kKereskedők ,Otthon" egye 

a tagok tömeges részvétele mellett 

folyt le. Sterba Ödön ,Becsület és 

munka" cimen felolvasott nagyon 

érdekes kis munkája, teljesen lekö- 

tötte a hallgatóság figyelmét, külö- 

nösen az ifjuságét, kiket a felolvasó 

erélyes szavakban a becsületre és 

munkára serkentett. Bálint Endre 

monológja is nagy tetszésre talált és 

latban folyt le. 

szerencsétlen ember ellentétbe került 

felettes hatóságaivel és önmagával 

és a világgal meghasonlott; a na- 
pokban itt is járt, felkereste pana- 
szalval paratáit, azután két napig 
járta elkeseredetten a korcsmákat és 
tettét is valószinüleg pillanatnyi el- 
mezavarában követte el. 

— A , Polgári önk. és segélyző 
egylet" által e hó 28 án rendezendő 
fillérestélyén rendezők : Konesth Ma. 
riska, Botos Rózsika, Mordán Dénes 
és Fogarasi Árpád; közremüködnek 
nagytiszt. Vajda Ferenc, felolvas 
Majer Margit énekel, Kónya Jáno 
hegedü-szólót játszik, Fogarasi Ár 
pád szaval. 

—- Nyilvános árverés. A szé! 
kelyudvarhelyi ev. ref. goldkkokel 
tulajdonát képező, Bethlen utca, ugy 
nevezett ,Szilágyi Biri"-féle beltelek, 
február hó 3-án d. e. 11 órakor 
a loeányiskola helyiségében, nyilvános 
árverésen el fog adatni. 

— A Jó könyv hüséges barát, kü- 

sületének e hó 24-én tartott estélye 

nek szórakoztatója, vigasztalója. De 
még többet jelent az olyan könyv, 
amelyből a beteg bajának természe- 
tét, tudományos ismertetését olvassa 
és amelyből a gyógyulás utját ismeri 
meg. Számtalan beteg ember merit 
erkölcsi erőt és vigasztalást a ,Mo- 
dern villamos gyógymódról" cimü 
könyvből, amely népszerüen ismer- 
teti a csodás hatást s a frappáns 
eredményeket, a melyeket a beteg 
testbe okszerüen bevezetett villamos 
árammal elértek. Ez a könyv meg- 
nyitja a sötétségben tévelygők előtt 
a világosság utját, mert a tudomány 
megdönthetlen érvei által támogatva 
hirdeti, hogy a villamos gyógykeze- 
lés tekintetében az ,Elektro Vitali- 
zer", orvosi rendelő intézet nyerte 
el a tökély fokát. Se szeri, se száma 
már azoknak az embereknek. akik 
sulyos, gyógyithatatlannak hitt beteg- 
ségből az Elektro Vitalizer segélyé- 
vel gyógyultak ki. Olvassák minél 
többen ezt a könyvet, melyet kivá- 
natra ingyen és bérmentve küld az 
ElektroVitalizer orvo- 
si rendelő intézet, Buda- 
pest, Károly-körut 2. félemelet 50. 

—– Az Iparosok Szabad Lyeceu- 
mán ma, január hó 27-én d. u. 2 
órakor a szokott helyen, Hargita 
Nándor ig.-tanár tart előadást. 

— Széditő igéretek ecsábitanak 
oknélküli vásárlásra. Figyelemmel 
kell lenni tehát mindenkinek vásár- 
lásai eszközlésénél s ha orvosa csu- 
kamájolaj vételét ajánlja, ugy a Zol- 
tán-félét vegye, melynek sem rosz 
ize, sem kellemetlen szaga nincs 
és a gyermekek szivesen veszik. 

—- Mogfagyott ember. Siketes Ádám 
székelydályai lakost szerdára virradó 
éjjel Homoródszentpál mellett, a Dr 
Gyarmathy nyiresében megfagyva ta- 
lálták. Hir szerint a pálinka ital ál- 
dozata lett. 

—- Minden gyormekszobában hálá- 
val kell gondolni azokra a derék 
norvég halászokra, kik a háborgó 

zetek, - kevés kivétellel, - mind 
pótadómentesek, mig ellenben a pol- 
gárság ma holnap arra ébred fel, 
hogy pótadója 99 százalékra emel- 
kedik. 
Nem ugy jó urak! Városunk szé- 
pitése nekünk is a szivünkön fek- 
szik; mi is azt akarjuk, hogy min- 
denki megelégedett legyen és épen 
azért teszünk egy inditványt: fizes- 
senek önök is pótadót; ne kivánja- 
nak mindent ingyen ezektől a sze- 
gény, elcsigázott polgároktól, a kik- 
nek egy része már kivándorolt kül- 
földre, a masik része pedig küzdve 
küzd, hogy itthon maradhasson, — 
meghalni, a hol született. 

Szabó Jógzsef. 

SZERKESZTŐI IZENETEK. 
Sz. E. Ujszékely. Az ügyet kivánsága 

szerint intéztük el. Levél ment. 

B. S. Feldoboly. A téves cimet kiigazi- 

tottuk. Ugy van, a hogy ön állitja. Folyó 

évre még hat koronát kérünk és a lapot 

tovább küldjük. 
Sz. I. Zágon. Nem látjuk indokoltnak a 

szükkeblüséget épen most, a mikor döntő 

pont előtt állunk. Az összetartásra és az 

összeköttetésre most lesz a legnagyobb 

szükség. Különben tegyenek Delátásuk sze- 

rint. 

T. A. Kolozsvár. Tiszta szivből gratulá- 

lunk; de azért ne fukarkodjunk ugy a kül- 

deményekkel. 

Carolus. Budapest. Köszönettel vettük 

és besoroztuk; az uj sütetet legközelebb 

kérjük. 

T. J. Budapest. Köszönjük, magánlevél 

ment. 

Előrelátó. Jobbat kérünk, telik onnan. 

Mindazoknak, a kik a héten lapunk tár- 

gyilagos, higgadt magatartását, eddig köve- 

tett irányát szivesek voltak gratulációjuk- 

kal és elismerésökkel megtisztelni, ez uton 

mondok hálás köszönetet és boldog leszek, 

ha a közjónak ezután is csak hasznára 

lehetek. 

tengeren fogják a tők halat, mely a 
kitünő csukamájolajat szolgáltatja. 
Csukamaájolajat, a legizletesebben és 
a legkitünőbben emészthető formá- 
ban nyujt a .Scott-féle Emul- 
Isió. mely egyike a legjobb táp- 
gyógyszereknek. Kapható a gyógy 
szertárakban 
– A megelégedett ember. Dr Vajda 

Izor kecskési orvos a világ legboldogabb 
emberének mondja magát, mióta megnősült. 
Felesége, aki kecskeméti leány volt, ho- 
zományként az Első Alföldi Cognacgyár 
részvénytársaság cognacját hozta férjének, 
mely a közkedvelt orvost annyira megör- 
vendeztette, hogy viszonzásul ugyanezen 
gyár Menyecske likőrjét rendelte meg fe- 
leségének. Most közös a boldogság. 

KÖZGAZDASÁG 
Az első alföldi cognacgyár 

részvénytársaság és szeszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapesti központi 

irodájának (V. Mérleg-utca 11)) heti 

üzleti jelentése : 

Mai zárlatárak Budapesten 
Nagyban Kicsinyben 

150- 165 Finomitott szesz adózva . 
Finom szesz adózatlanul . 50 50 54 50 

Nyers szesz adózva. .. 147— 149- 

Denaturált szesz.... 40.— 42—- 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

az egész est vidám, kedélyes hangu- 

Öngyilkosság. Strisz Lipót ko- 
rondi tanitó, eddig ismeretlen okból, 

főbe lőtte magát. Mint értesülünk, a 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL- 
Inditváuy. 

Az .Udvarhelyi Hiradó január 
20-iki számában egy vezércikk je- 
lent meg, mely az udvarhelyi pol- 
gárságot azzal vádolja, hogy ama 
számtalan hivatal és intézettel szem- 
ben, a mely e szerencsétlen város 
falai között van elhelyezve, nem 
elég loyalisan jár el; azt irja az 
idézett lap, hogy azt a másfél milliót, 
mit ezen intézetek és hivatalok itt 
elköltenek, az a pátricius polgár is 
élvezi, a ki saját fogatán jár ki a 
tagjára mulatni. 
Hogy hol költik el azt a másfél 

milliót, én jobban tudnám bizonyi- 
tani, mert vannak adataim, hogy 
nagy része a fővárosba és máshová 
is elkerül innen. 

Mit akarnak az urak ? kell nekik 
sétatér, villanyvilágitás, vizvezeték, 
ártézikut, fürdőház, uj városháza, 
három-négyféle iskola, utcák és te- 
rek kisajátitása és még Isten tudja 
mi minden. és miért? csak azért, 
hogy mindenféle ipar és élelmi cik- 
ket, - az egy pénzkölcsönön kivül, 
idegen helyen szereznek be. 

Mivel járulnak ezen urak a vá- 
ros jövedelméhez, hogy olyan köve- 
telők? hiszen e hivatalok és inté- 

* Ezen rovatban helyet adunk minden 
közérdekü felszólalásnak, de a felelősség a 

lünösen a beteg emberre nézve, aki- 

Ae-n 
beküldőt terheli Szerk. 

, 

gTa 

Nagyon nehéz 
sőt majdnem teljesen lehetetlen oly 

szert találni, mely gyermekek részére 
épp oly megbizható éseredményesha- 
tásu, mint a gyógycsukamájolajból 
alphosphorsavas mész és nátron 

hozzáadásával készülő Scott-féle 
Emulsió; mert a Scott-féle 
Emulsió a fiatal szervezetbe uj 
erőt vezet és átsegiti fejlődéssel kap- 

csolatos nehézségeken. A Scot1- 

féle Emulsió egyuttal jó izü, 

könnyen emészthető és oly tiszta 

szer, hogy a legcsekélyebb zavaro- 

kat sem okozza és állandóan csak 
a legjobb sikerrel használható. A 

Sechott-féle Emulsió sokkal 
jobb, mint a közönséges csukamáj- 

olaj. 

A SCOTT-féle EMULSIO valódi- 

ságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Ezen lapra való hivatko- 
zással és T75 fillér levél- 
bélyeg beküldése ellené- 
ben mintával bérmentve 

szolgál : 

Dr BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára" BUDAPEST, 
IV., Váczi-utca 34[50. 

Egy eredeti üveg ára: 2 K50f. 

Kapható minden gyógyszertárban.



4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 8. szám 

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port- 
land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 

Gyertyánfíy J. fizi vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen. 

mEEEEN 
Szám 321–1907. k. i. 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye oklándi járá- 

sában megüresedett Homoródszent- 
pál, Homoródszentpéter, Városfalva, 
Homoródjánosfalva, Recsenyéd köz- 
ségekből álló homoródszentpáli kör- 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek s 
felhivom mindazokat, kik ezen ál- 
lást elnyerni ohajtják az 1883. évi 
I. t.c. 6. §-a, illetve az 1900. évi 
XX. t.-c. 8 §-ában megkivánt mi- 
nősitésüket valamint eddigi alkal- 
maztatásukat igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi február hó 4-én d. u. 4 óráig 
feltétlenül adják be, mert a később 
érkező folyamodványokat nem fogom 
figyelembe venni. 

Javadalmazás: Fizetés 1600 ko- 
rona. Lakbér 160 korona. Irodai ál- 

STOCK- 
cOGNAC 

MEDICINAL 
Kezesség mellett, 

tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellen- 
őrzés alatt. 

STOGK 
pároló-telepe 

FIUME - BARCOLA. 

Kapható minden 
jobb üzletben. 

BOR!I 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben hapható. 

Hazai biztositó intézet 
egy tisztességes tüzüz- 
letszerzőt keres magas 
jutalék mellett. Cim a 
kiadóhivatalban. 

, 

Meleg sósfürdő. 
A Gergely-féle Sósfürdőn he- 

tenkint hétfőn, szombaton 
és vasárnap meleg sósfürdő 

t Székelyudvar- Kiadó lakás.SzenrudMa- 
lom-utca 24. sz. alatt két szoba, a 
melyből egyik utcai, konyha, kamra 
és hozzátartozókkal Szent-György 
napjától kezdve kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 

Fözöttecet gyári rak- 
tá 1 Legkiválóbb minőségü főzött- 

r! ecet nagyban és kicsinyben 
Kossuth-utca 1. szám alatt (Drago- 
mán üzlete mellett) kapható. 

Pályázat üzletvezetői 
állásra. 

Szentegyházasfalu és vidéke fo 
gyasztási és értékesitő szövetkezet 
egy szakképzett üzletvezetői állásra 
pályázatot hirdet. Tizetése havi 100 
korona utólagos részletekben és a 
forgaloni után 1 százalék. Tisztes- 
séges lakás. Szükséges 2000 korona Eredeti Singer' var- 

a legkisebbtől a leg- 
rógépek nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize- 
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 16. sz. 

alatt levő „Eredeti Singer" cég kép- 
viselőjénél rendelhetők meg, hol a 
részletfizétések is teljesitendők. Te- 
hát sem kereskedők, sem más ügy- 
nökök valódi Singer-féle varrógépe- 
ket nem árusithatnak. 

Kiváló tisztelettel M 

Bokor András. 
az ,Eredeti Singer" cég megbizottja- 

Kiadó emeleti lakás, 
mely áll 5 vagy 6 szobából folyó 
évi április 24-től kiadó. Értekezni a 
tulajdonosnál Szabó György Szent- 
imre utca 30. házszám. 

talány 66 korona. Uti általány a 
jegyzői körön kivül tett utazásért 
182 korona. 

Oklánd, 1907. évi január 23-án. 

Szabady, főszolgabiró. 

Szám : 210-907. szb. 

Pályázati hirdetmeny. 

Udvarhelyvármegye székelyudvar 
helyi járásában a fenyédi körjegy- 
zői körben rendszeresitett segédjegy- 
zői állás lemondás folytán megüre- 
sedvén, arra ezennel pályázatot hir- 
detek. 

Évi fizetés 1000 korona. 
Felhivom mindazokat, a kik ezen 

állást elnyerni ohajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 6. §-a, illetve az 
1900. évi XX. t.-c. 3. § a értelmé- 
ben fölszerelt folyamodványukat hoz- 
zám február 10-ig adják be. 

Székelyudvarhely, 1907. jan. 24. 

Dr Demeter, főszolgabiró. 

ülvanlelmegai Ténémt 
1907. évi február hó 17-én délelőtt 9 órakor Székelyud- 

varhelyen hivatalos helyiségében tartja 

XXV. rendes közgyülését. 
TÁRGYSOROZAT: 

1. Az Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt 
üzletévről, a mérleg megállapitása és a nyereség felosztására vo- 
natkozó javaslata. 

2. Az Igazgatóság és felügyelő-bizottságnak szabályszerü fel- 
mentése iránti határozat. 

3. Tisztviselőknek drágasági pótlék engedélyezése. 
4. Márton Ferenc és Ferenczy Endre hivatalnokok, valamint 

a három hivatal szolgának fizetés emelés iránti kérése. 
5. Vezérigazgató kérése az 1897. és 1898-iki éveknek állandó 

szolgálatába való beszámitása tárgyában, 
6. Alapszabály módositás. 
T7. Választások. 

FIGYELMEZTETÉS. 

A közgyülésre a t. részvénytulajdonosok azon figyelmeztetés- 
sel hivatnak meg, hogy részvényeiket a még le nem járt szelvé- 
nyekkel együtt a gyülés megnyitásáig, lehetőleg a megelőző két 
napon az intézet pénztáránál letenni s magukat igazoló jegygyel 
ellátni sziveskedjenek. : 

A mérleg, valamint az Igazgatóság évi jelentése a közgyü- 
lést megelőzőleg 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos órák 
alatt a részvényesek rendelkezésére áll. 

Székelyudvarhely, 1907. január hó 15-én. 

Az igazgatóság. 

kapható. 

ág mely áll 3 szo- Kiadó lakás, vakonya 
kamra, külön udvarral stb. hozzá- 
tartozóval folyó évi április 24-től 
kiadó. Cim Soha' Aladár, Attila u. 
18. sz hátulsó kapu. 

óvadék készpénzben, vagy ingatlan- 
ban, Tanonc, avagy segédtartás üz 
letvezető kötelessége. Ajánlatok kel- 
lően felszerelve február 15-ig a szö- 
vetkezet igazgatóságához intézendők. 

Szentegyházasfalu, 1907. jan. 28. 

Az igazgatóság. 

a 

A M. KIR. SZÖŐLŐTELEPEKEN TERMELT 
és a budafoki m. kir. pine mesteri tanfolyam által 
kezelt s a m. kir. földmivelésügyi miniszter támogatásával 

létesitett borértékesilő osztályából a 

l KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktár a. 

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál 

(Kossuth Lajos utca 97. szám alatt) 

BOR 
Megrendelésre bármily faj palack borok hozathatól Vételnél hordóért li- 
terenkint 18 fillér letét adandó. Hordók 8 hónapol belül sértetlen tiszta 
állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhezi szállitást bvonva, a felszámitott 

áron visszavétetnek. 

ugy palack 

mint hordó 
legolcsóbban 

kaphatók. 

Baross, Borszéki és Kászoni 

zM : 

Üzletáthelyezés! 
Legolcsóbb árak ! Petrozsényi kőszén-raktár ! 

Van Szere-e-é az. 

tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alső 
piactérre, az ujonnan épült : 

Trölichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egyszersmind nagyon szép raktári rendeztem bé 

mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 

játék, diszműáruk, függő, fali és asztali lámpákban. 

Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 

pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden psöb 

ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 

kiszolgálni. 
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Teljes tisztelettel 
H 

SZENTPETERY GERGELY. 
iválóbb valódi angol és magyar rumok különleges- 

ke elemakban ea renérve, ugyszintén minden fajta 

] likörök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyü t
eák, 

tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára. 

Mindig friss füszeráruk 

Nyomatott Botegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907. 
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